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МІСЦЕ ТА РОЛЬ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ  

У ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЬОВИХ ОРІЄНТИРІВ  

ДЕРЖАВНОЇ СТРАТЕГІЇ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ  

В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ 

 

При формуванні інвестиційної політики важливо аби її завдання і засоби 

орієнтувалися на, по-перше, досягнення мети регіонального розвитку країни; по-

друге, вирішення стратегічних завдань зростання регіонів; по-третє, подолання 

викликів, ризиків і загроз, ключових проблемних аспектів, характерних для 

вітчизняних регіонів і громад. 

Така увага окреслює завдання висвітлення місця, ролі і завдань, а, що 

важливіше – інструментарію, інвестиційної політики у досягненні цільових 

орієнтирів Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки. Хоча 

цей документ розроблявся до повномасштабного вторгнення і на тепер є проєкт 

його уточнення, однак залишається чинним й на нині, а визначені в ньому 

загрози, перешкоди та рішення – актуальними і зараз і на майбутньому етапі 

повоєнної відбудови регіонів та громад України. 

Щодо мети, то в Державній стратегії вона стосується високої якості життя 

населення через реалізацію економічного потенціалу, забезпечення 

конкурентоспроможності і сталого розвитку регіонів, їх просторову єдність і 

згуртованість у соціально-гуманітарному, економічному та всіх інших аспектах 

[1]. Можна по різному ставитися до конкретики визначеної мети, однак її 

орієнтованість на людину і якість життя у значній мірі виправдовує таку 

нечіткість, а повноцінне інвестиційне забезпечення та його раціональний 

розподіл з-поміж сфер суспільного життя і детермінант розширеного 
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відтворення суспільства, ефективне і продуктивне використання, беззаперечно, 

слугують засобами лише прискорення реалізації мети державної регіональної 

політики в Україні. 

Роль інвестицій та інвестиційної політики у ще більшій мірі корелює з 

втіленням у життя стратегічних пріоритетів регіонального розвитку, 

провідними з яких у Державній стратегії визначені: посилення зв’язків та 

інтеграції соціально-економічних систем країни, регіонів та громад; розвиток 

регіональних економік, подолання міжрегіональних диспропорцій; екологічна 

безпека і відновлення регіональних екосистем, охорона культурної спадщини; 

зростання інклюзії адміністративних послуг, зокрема на засадах цифрової 

трансформації відносин. Вочевидь, що за разом з інтелектуальним капіталом (у 

т. ч. інституційно-кадровим забезпеченням системи державного управління 

регіональним розвитком і місцевого самоврядування) інвестиції у вирішення 

таких амбітних завдань слугують провідним і ресурсом, і чинником, і умовою. 

Позаяк, роль інвестиційної політики має проявитися й у подоланні 

(принаймні – належній протидії) системних проблем регіонального розвитку, які 

постали на нині перед регіонами України. Згідно Державної стратегії, і авторська 

позиція тут ідентична, це негативні наслідки війни, демографічна криза, 

погіршення екологічної ситуації, втрати (міграційні, воєнні, ін.) і зниження рівня 

якості людського потенціалу, низька економічна ефективність регіональних та 

місцевих економік, нерозвиненість інфраструктури, слабкість публічних 

інститутів, низький рівень міжгалузевої, міжсекторальної, міжмуніципальної, 

трансрегіональної та інтеррегіональної співпраці.   

Відтак, у методико-прикладному сенсі особливої актуальності набувають 

питання узагальнення та подальшого удосконалення концептуального базису 

формування механізмів інвестиційної політики в системі регулювання 

регіонального розвитку. 

За результатами досліджень, авторська позиція в частині концептуальних 

засад узгодження мети, механізмів та завдань регіональної політики в 

аналізованій сфері набуває вигляду як на рис. 1.4. Важливо вести мову про, по-

перше, комплексний вплив механізмів та інструментарію інвестиційної політики 

на регіональний розвиток і, по-друге, зміну в характері регулювання (а за разом 

і в застосовуваних інструментах та засобах регіональної політики) у 

відповідності до вирішення тих, чи інших соціально-економічних проблем. 

Так, як показано у більшості сучасних дослідженнях з проблем 

формування й реалізації інвестиційної політики в умовах повномасштабної війни 

[2-4], активізації інвестиційної діяльності, як і на загал надходженню інвестицій 

в економіку країни, яка воює, перешкоджають передусім дві групи загроз: (1) 

воєнні ризики та (2) гарантування захищеності інвестицій, прав на інвестиційні 

активи по завершенні війни, на етапі повоєнної відбудови національного 

господарства і його регіональних комплексів.  

Саме тому врегулювання цих викликів головно потребує інституційних 

змін, запровадження на рівні нормативно-правових актів положень, здатних 
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інституціалізувати нові дієві інститути страхування від воєнних ризиків та 

надійних запобіжників зазіхань на право приватної власності, у т. ч. з боку 

держави, під «прикриттям» форс-мажорних обставин воєнних дій. 
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ПРО ЗМІНУ НАЗВИ «КОПІЙКА»  

НА ІСТОРИЧНО ОБҐРУНТОВАНУ НАЗВУ «ШАГ» В УКРАЇНІ 

 

Сьогодні український народ повертає собі все, що було несправедливо у 

нього вкрадене та понівечене кремлівськими наративами, сплюндровано 

окупантами. Ми повертаємо українські території, віру, мову – відновлюємо 

власну ідентичність у всьому. Саме час відновити справедливість і для грошової 

системи – повернути національній валюті історично обґрунтовану назву також 

для розмінної фракції. 

Попри вдале втілення в оформленні банкнот та монет, сота фракція гривні 

має вороже нам суто московське походження. Назва копійка на монетах 

незалежної України стала результатом комуністичного лобі в уряді 1990-х рр. 

Cотою частиною та розмінною монетою України історично обґрунтовано є шаг.  

Наша гривня – княжого роду, а шаг – походить із славетного роду 

козацького. Назва шаг в побуті українців етимологічно сформувалась у XVII ст. 

за часів Гетьманщини і була відроджена в добу Української Революції у 1918 р., 
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